УДАРНЫЙ ТРУД И ПОИСК МОЛОДЫХ!

Конкурс мастерства

В этот день на печном участке цеха ремонта металлургического оборуцарило дования № 1 приподнятое настроение. Радостные улыбки взволнованных ребят создавали в цеже праздничную атмосферу. Сегодня конкурс профессионального мастерства на зва-ние «Лучший молодой электрогазосварщик це-

Такие конкурсы полезны для молодых рабочих. Они помогают им овладевать новыми методами работы, учат высокому качеству сварки швов. Вот что сказал участник цехового конкурса комсомолец Александр Нико-HOB:

- Конечно, очень хочется занять призовое место, но главное даже не в этом, само участие соревновании волнует И очень радует. Я лично очень доволен тем, что принимаю участие в кон-

курсе. И вот наступила волнующая минута. Прозвучал сигнал, и сварщики приступили к делу. Перед участниками стояла следующая задача: сварить два шва (один электросваркой, другой — газосваркой). Комиссия при подведении итогов конкурса обращала внимание не только на время проведения работы, но и на качество. Бравнимание и то, соблюдает ли участник правила техники безопасности, исправен ли его инструмент, отвечает ли технике безопасности

Учитывачеловека. активен... лось и то, как комсомолец в общественной жизни коллектива, *повышает ли свой оощеобразовательный и культурный уровень. Во время конкурса фотографировали участников. Очень много болельщиков пришло посмотреть и подбодрить своих товарищей. После окончания практических работ конкурсная комиссия провеи теоретические рила знания участников, подвела итоги этого конкурса. Призовые места завоевали следующие комсомольцы участка: первое место — Сергей Мироместо — Сергей нов, второе Александр Никонов, третье — Алек-сандр Погодаев. Победители были грамотами ЗК ВЛКСМ ценными подарками. На следующий день был выпущен специальный номер цеховой фотогазеты, посвященный конкурпрофессионального мастерства на звание «Лучший молодой рабо-Победители чий цеха». приняли участие в конкурсе на звание «Лучмолодой электросварщик ММК». Сергей Миронов занял в соревновании третье призовое место. В заключение я хочу сказать, что такие конкурсы очень важные

и способности рабочих. *Н. МАЛЫШЕВ*, секретарь комсомольской организации ЦРМО № 1.

и нужные в наше время.

Они мобилизуют умение

трослесарь дробильно-обогатительной фабрики сульфидных руд. Студент Магнитогорского горно-металлургического института. Групкомсорг, депутат городского Совета. В 1971 году был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

- Володя, что, по-твоему, является определяющим в понятий «рабочий человек»?

 Прежде всего—отношение к своей работе. По-моему, рабочий человек — это как звание, которое надо заслужить. А заслужить его можно только честным и добросовестным трудом.

Если человек по-настоящему относится к своему делу, болеет за него душой, то для него не существует мелочей в работе, любое задание он выполняет с большим чувством ответственности. Но ответственность эта не рождается сама по себе. Она появляется тогда, когда живешь не только сегодняшним днем, когда думаешь о том, что результаты твоего труда рано или поздно, но скажутся в будущем. Пусть я знаю, что мою работу проверять не будут, но именно поэтому постараюсь сделать ее так, чтобы потом не думать о том, что по твоей вине может пострадать производство, что твоя недобросовестность боком выйдет товарищам работе.

Мне кажется, что работу электрослесаря можно, конечно условно, сравнить C

Владимир Шибаев. Элек- работой врачей. Они лечат лезное для себя, научиться людей, а мы — оборудование. И потому надо, чтобы ответственность за свою работу у каждого из нас была не меньше, чем у врачей. Если ты хочешь, чтобы тебя уважали в коллективе, чтобы о тебе говорили: «Рабочий человек», то делай свою

чему-то хорошему.

С другой стороны, если относишься к общественному поручению не формально, то обязательно стараешься сделать для людей что-то полезное, чем-то помочь им.

Как члену городской де-

бота дисциплинирует самого, заставляет относиться к себе, к своим поступкам с большей требовательностью. Ты стремишься узнать новое, многому научиться, так как без этого ты не сможешь учить других. А о пользе учебы говорить не приходится.

Как с групкомсорга и деутата с меня особый спрос. Бывает очень неудобно, когда к тебе обращаются с вопросом, а ты не можещь на него ответить.

Решение поступать в институт появилось давно, но все не мог собраться. А в этом году после подготовительных курсов все-таки поступил. Конечно, совмещать работу на производстве с общественными делами, домашними и учебой очень трудно. Но, как говорят, было бы желание, а тогда все получится, везде успеешь.

— Твои пожелания молодежи комбината S STOT праздничный день?

 Чтобы каждый нашел свое место в жизни, нашел себе дело по душе. конечно, традиционное: здоровья, счастья, успехов труде и учебе.

От редакции:

Когда верстался этот номер газеты, нам стало известно о том, что Владимира Шибаева приняли кандидатом в члены КПСС. Сердечно поздравляем Володю с большим событием в его жизни.

работу всегда надежно качественно.

- Уже четыре года подряд тебя избирают групком-соргом, второй раз депута-том в городской Совет. Что дает тебе общественная ра-

 Мне кажется, человек, который отказывается от общественных поручений, сам обедняет свою жизнь, об-крадывает себя духовно. Ведь любая общественная работа дает прежде всего возможность встречаться с людьми. А это значит, что ты всегда можешь в общении с ними почерпнуть что-то по-

путатской комиссии по делам молодежи, мне приходится бывать в общежитиях и интернатах, в микрорайонах, встречаться с мо-лодыми рабочими, с под-ростками, то есть хоть отчасти находишься в курсе их дел. Естественно, общаясь с ними, не только, допустим, помогаешь им в чем-то, но и делаешь определенные выводы для себя, как групкомсорга. Понятнее становятся заботы, волнующие молодых рабочих нашего коллектива.

И еще хочется сказать вот о чем. Общественная ра-

Этот снимок сделан нашим фотокорреспондентом Н. Нестеренко во время заседания штаба «Комсомольского прожектора» комбината. «Прожектористы» готовились к очередному рейду. Цель его — проверка сбора и отгрузки металлолома. Как эффективнее его провести - этим озабочены члены штаба В. Дятел, Н. Пестов, М. Чекуров, А. Наумов, Д. Деров.



биографии до восьмого класса учил- к горячим печам, а совсем вал. После смены домой

Петр Мячин работает подручным сталевара на двадцать первой мартеновской печи. Он групкомсорг третьей бригады. Одна из главных черт его характера — это деловитость. За что бы ни взялся этот человек, он делает все прилежно, на совесть. Ни времени, ни сил не пожалеет Петр для своих ребят из бригады. Все, наверное, помнят дни концертов «Песняров», билеты в театр в это время достать было совсем нелегко. Петр Мячин после ночной смены отправился в театр и всеми правдами и неправдами достал для своих комсомольцев пятьдесят. билетов. Вроде бы мелочь, но ведь и на таких мелочах тоже проверяется деловитость комсорга. Петр-отличный спортсмен. Надо выступить за цех в легкоатлетической эстафете — пожалуйста, нужны футболисты — Мячин тут как тут, если нужно за цех сыграть в хоккей, Петр никогда не отказывается. Но не подумайте, что он один за всех успевает, один все делает. Третья бригада соревнуется с одним из классов подшефной пятьдесят первой школы. И немаловажная заслуга комсорга в том, что рабочие из бригады сами пришли в школу и предложили дать им в подшефные «трудный» класс.

Сейчас соревнование в разгаре, школьники подтягиваются и сталеплавильщики стараются работать на соесть. Двадцать первая печь выплавляет сталь только

Сегодня групкомсорг третьей бригады, делегат конференции комбината Петр Мячин рассказывает о своем первом дне рабочей биографии.

ся я в школе № 51, нашей другое дело самостоятельно, иду, ноги сами поднимают-подшефной сейчас. Затем когда ты сам хозяин всей ся, голову гордо держал, поступил в тринадцатое профессионально-техническое училище. Прямо скажу, сначала я пошел учиться не на сталевара. Но по совету старшего брата, который работал тогда в мартеновском цехе, решил все-таки силы, попробовать свои стать сталеваром. Учился с охотой, знал, какая трудная эта профессия. Еще в школе ходил с экскурсиями на мартен, видел огонь, вырывавшийся из печей, видел напряженные лица подруч-Поэтому ных сталевара. старался — без знаний сейчас, а особенно в мартеновском цехе, очень трудно.

Зачислили меня в штат цеха в 1969 году. Помню в свою первую, самостоятельную смену работал я с утра. Пришел в цех, очень волновался, одно дело с экскурсией или на практике подойти

этой огнедышащей громадины. В свою первую смену работал я на восемнадцатой печи. Сталеваром тогда был Владимир Алексеевич Шеслаев. В тот первый день поразила меня приветливость сталевара и подручных, которые с радостью приняли меня в свой коллектив, старались помочь во всем. Новичков у нас всегда принимают радушно. А у меня одна мысль в голове: «выдержу или не выдержу, хватит ли у меня сил». Ну и старался, конечно, не полкачать. А ребята на меня выжидающе смотрят, как, мол, покажет себя новичок. Лентяев-то на мартене не любят. А от первого дня зависят и последующие, завою-ешь хорошим трудом уважение — будут тебя ува-жать, заленишься — все, можещь уходить с печи.

Старался я тогда. Что скажет сталевар-первым стремился выполнить. Вроде на-бегался и наработался мношутка ли: вот этими самыми руками четыреста тони металла выплавил! Чувствовал себя самым настоящим рабочим. На душе весело, немножко только устал, и то не физически, а морально — от волнения. Пришел домой возбужденный, радостный. Дома родители спрашивают: «Как поработал, как дела, как отнеслись к тебе?». «Все в порядке, • говорю, - все хорошо».

А потом привык. Стал находить время и для чтения книг, и для общественной работы. Но тот первый день, когда я понял, что получится из меня сталевар, когда услышал поздравления своих товарищей, остался у меня в памяти на всю жизнь.

п. мячин. подручный сталевара третьего мартеновского цеха.

ХРОНИКА ПРОШЛЫХ ЛЕТ

В разные годы заводская многотиражна рассназывала своим читателям о славных трудовых делах номсомолии

номбината.

1940 год. За четыре дня апреля передовой комсомольско-молодежный коллентив домны № 3 выполнил план на 109,3 процента. В мелкосортном цехе комсомольско-м о л о д е ж н а я бригада знатного мастера комсомольца Зуева выполнила план первого квартала года на 110 процентов.

1944 год. 18 мая слет мо-

года на 110 процентов.

1944 год. 18 мая слет молодых стахановцев Магнитогорского комбината ебратился ко всем коллентивам
комсомольско-молодеж н ы х
цехов, агрегатов, смен,
бригад, к молодежи метал.
лургических предприятий
области и Кузнецкого комбината с призывом досроч,
но завершить полугодие и
дать фронту тысячи тони
сверхпланового металла для
производства танков, самолетов, вооружения и боеприпасов. пасов

1947 год. На стане 300 № 1 1947 год. на стане 300 № 1 номсомольско молоде ж на я смена инженера Милихина, бывшего фронтовика, без-заветно сражавшегося на фронтах Отечественной вой ны, встретила юбилей Совет-ской Армии хорошими производственными подарками. месяца 1239 тонн сверхпла, нового проката.

1950 год. Новые стахановского труда приме-няются в механической ма-стерской консового цеха комсомольцами Носовым и Харченко. Они выполняют нормы на 250—280 процен.

Запевалой соцсоревнова. ния за сноростное сталева-рение продолжает идти кол. рение продолжает идти коллентив двенадцатой мартеновской печи. Сталевары Романов, Татаринцев и Бадин выдали три скоростные плавки. А вожак скоростного сталеварения молодой мастер производства, комсомолец Сергей Новиков выдает почти все плавки с опережением графика.

нием графика.

1955 год. Многолюдно в заводском комитете комсомола. Каждый день сюда приходят десятки юношей и девушек комбината, изъяденших желайме поехать на освоение целинных и залемымых земель. Сотни залемыми с просьбой направить на целину поступили в коммиссию. миссию.